



日新月异新城区

射阳地标性建筑中华后羿坛

来射阳：呼吸「好空气」感受「射阳蓝」

“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福”。2021年，我县严格按照省市统一部署，认真落实大气污染防治工作要求，狠抓污染源头治理，完善联防联控机制，以前所未有的决心和力度，全方位推进污染综合治理，区域空气质量延续去年，持续明显改善。“好空气、射阳蓝”成为鹤乡射阳的标志性品牌。

日前，江苏省生态环境厅依据《江苏省县(市、区)PM2.5浓度排名规程(暂行)》及《关于公布江苏省县(市、区)省控环境空气质量监测点位的通知》要求，权威发布54个县(市、区)上半年空气质量状况排名。我县惊艳亮相，位列PM2.5浓度相对较好的前10位，优良天数比率相对较好的前10位，双双排名第6位。

年初以来，县委、县政府优化工作机制，把深入打好“蓝天保卫战”放置顶层，作为“实现人民群众切身福祉，建设高质量美丽射阳”的重要目标，建立了每周一次的生态环境工作部门联席会议制度，县主要领导多次进行现场督查，并对改善空气质量、强化废气治理、开展“小散污”治理专项行动等具体大气污染防治工作进行专题会办，作出了明确批示。各镇区、各部门按照职责分工，紧扣PM2.5和臭氧浓度“双控双减”目标，进一步明确目标任务，针对性制定实施方案，各司其职，协同联动，形成工作闭环。县大气办加强专项督查，开展问题整改每周“两巡查、两交办、一通报”，推动重点问题整改。全县依据部门职责、属地责任，逐一交办问题，加快推进大气治理重点工程建设，重点治理企业推场扬尘、提标改造火电、水泥等重点行业，督促推进重点企业废气治理，深度治理无组织排放颗粒物，严格执行建筑工地施工管控规定，全面推进实施干散货码头堆场防风抑尘及封闭储存设施建设。

我县强化县级财政大气污染防治项目的资金投入力度，全县新建19个空气自动监测站，1个高速出口机动车遥感监测点，县城主城区安装48套微型空气监测点，实现了县城及13个镇区环境空气质量自动监测全覆盖。实施全方位靶向治理，全面聚焦工业园、扬尘、餐饮源、移动源，实施大气污染防治治理工程项目，40个大气重点工程项目列入年度计划，131家企业列入重污染天气应急管控范围，按照企业“一厂一策”管控要求“制定到位、公示到位、落实到位”。开展秸秆禁烧全天候、全覆盖巡查，落实秸秆“双禁”封闭管理，实现连续十六个禁烧季“零火点”。县政府明确，年终开展“分镇区、无差别”大气污染防治目标考核，对没有完成年度目标的，实行评优“一票否决”。

我县坚持智慧精准施策，上半年携手专业环境科技有限公司，采用“专家驻点+空地联动+7×24小时响应”的工作模式，持续开展大气溯源走航监测。利用颗粒物激光雷达、无人机巡查、VOCs走航等高科技手段，对走航过程中发现的VOCs异常情况和裸土扬尘等问题，及时交办属地乡镇和责任单位，督促限期完成整改。与此同时，结合现场污染源排查，每日研判分析污染形势，制定工作措施。开展省控站点周边走航溯源，对重点区域进行污染源巡检，系统排查存在问题。与公安、交通、城管、住建等部门联手，重抓扬尘、柴油货车尾气、餐饮油烟等问题的专项整治。还通过微信调度群，建立长效管控机制，织牢大气污染防治网络。

我县持续加大环境监管执法力度，生态环境部门通过细致排查摸底，把重点污染源全部纳入环境联网管控范围，实施动态化监管，巩固和扩大污染防治攻坚战成果。先后组织开展“黑烟尘整治回头看、企业排污全达标”等专项整治行动，查处整治沉渣泛起黑烟尘近百个，消除县城区“冒黑烟”现象。开展纺织、印染、造纸、火电等重点行业等重点企业“兜底式”隐患排查，建立环境安全问题整改情况动态台账，做到环保隐患和安全风险“同排查、同整治”，确保“问题有清单、更新有账单、销号有底单”，有效破解污染防治整改“责任空转、面上整改、改后又犯”等问题的发生和繁衍。推进环境司法联动，公开曝光典型案例，保持环境违法行为的高压态势，保障大气环境质量持续向好，稳定达标。

(魏列伟 张伟)



爱国主义教育基地中华中工委纪念馆



风景优美的后羿体育公园



雄伟的黄沙港特大桥

高新技术云集的射阳现代农业产业园



书写射阳商业新格局的吾悦广场



全省最美服务大厅县市民中心



家门口的射阳高铁站

摄影: 彭岭 吴贵民



全国森林康养基地试点建设单位——日月岛康养旅游度假区



颇具异域风情的安徒生童话乐园



风光旖旎的千鹤湖公园